

# 英法隧道大火交通癱瘓

## 燃燒十五小時 逾萬旅客滯留

【本報訊】綜合外電倫敦十一日消息：一列貨運列車十一日下午在連接英法兩國的海峽隧道內突然起火，使英法之間的海底交通中斷，數以萬計的旅客被迫滯留在巴黎、倫敦和布魯塞爾，幾百輛貨運卡車亦在隧道兩邊的高速公路上大排長龍。



當地時間下午三時左右，區間列車上運載化學品的貨運卡車在距離法國一端隧道口大約五公里處失火，並殃及另外兩輛卡車。該列火車從英國福克斯頓開往法國加來，車上的三十二名貨車司機砸爛車窗逃生，並緊急疏散到應急隧道。事件中共有十四人吸入濃煙不適。當局懷疑火災是由其中一輛貨車的煞車系統過熱引起的。

### 「歐洲之星」服務暫停

一名法國官員說，隧道的大火燃燒了約十五小時，熱度達攝氏一千度，須出動四十名法國消防員和二十名英國消防員方能撲滅。據稱，隧道內沒有

火車被困，但有二千多名來往於倫敦和巴黎及布魯塞爾的乘客，在已經登上「歐洲之星」火車後被迫返回出發站。

「歐洲之星」公司說，約三萬旅客原計劃乘坐五十趟快速火車穿過該隧道，倫敦與巴黎和布魯塞爾之間的線路星期五暫停服務。英法海峽隧道未受破壞的南通道，最早可在當晚重新開放。「歐洲之星」公司建議乘客取消行程，稱十二日的交通面臨混亂。

在「歐洲之星」的倫敦起點聖潘克斯車站，來往於英國和歐洲的火車服務已經取消，警察封鎖了「歐洲之星」的出發和起點站台。至十一日晚間，仍有部分乘客在車站內滯留等候，一些乘客在問詢處詢問，還有許多乘客排隊等候訂酒店。

### 貨車隧道外大排長龍

據車站工作人員介紹，一般情況下，旅客不能在車站內過夜，但這次卻例外。車站隨處可以看到警察和工作人員，他們一邊安撫乘客，一邊耐心回答旅客的各種問題，車站廣播也不斷播報最新進展。雖然大量乘客滯留，但是車站秩序井然，沒有人大聲抱怨或喧譁。

另外，海底交通中斷也導致通往隧道的英國M20公路出現大量擁堵，貨運卡車在高速公路上排隊。

五十公里長的英法海峽隧道於一九九四年啓用，位於海床以下大約四十米，一九九六年曾因一列貨運列車着火而關閉；二〇〇二年一列「歐洲之星」火車也在隧道內發生火警；二〇〇六年八月，該隧道又因一輛貨車引擎起火，令隧道充滿濃煙而關閉了數小時。



海底交通中斷導致通往隧道的高速公路出現嚴重擁堵（法新社）

## 英國第三大旅行社破產

【本報訊】綜合外電倫敦十二日消息：由於燃料費上升和經濟不振，英國第三大旅行社XL集團十二日宣布破產，旗下所有航班即時停飛，受影響的旅客人數達八萬五千名。

該集團在聲明中說：「參與行政管理的各家公司由於燃料價格急升和經濟滑坡而受創，無法獲得更多資金。」XL集團行政總裁韋特表示，單是油價上升，即令每年的運營成本上升八千萬英鎊，集團在最後一分鐘都盡力避免倒閉，但未能獲得數百萬英鎊的營救資金。在過去一個財政年度，集團的虧損達二千四百萬英鎊。

英國民航局說，XL集團如正式破產，可能是二十年來最大的旅行社倒閉案。該集團經營歐洲、美國和非洲五十多個目的地的航班。

XL集團破產導致大約五萬名旅客滯留海外，另有約二十萬人預訂了XL集團的旅行團或其他旅遊服務，其中一萬名旅客購買了XL航空公司的機票。

，還有二萬五千人是共用XL班機的旅行社顧客。

在倫敦蓋特威克機場XL的主要出發點排隊的遊客，現在都趕快搶購其他機票，以挽救早已安排好的旅行計劃，但有些顧客放棄重新訂票，乾脆回家。

來自倫敦的四十六歲旅客史提夫·辛普森原打算與妻子和十四歲女兒乘飛機去佛羅里達州。他說：「我們全部旅行的計劃都是通過XL集團預訂的，包括飛機、酒店，以至迪士尼樂園門券。現在真不知該怎麼辦。」

英國運輸大臣簡樂美說，正在竭盡所能，安排受困的度假者回家。原本已有數萬名乘客因隧道大火關閉而無法乘火車前往法國或比利時，如今XL集團突如其來的破產，更使英國的旅遊業亂上加亂。

XL去年共運載二百三十萬名旅客，該集團在全球有一千七百名僱員。

## 英女大臣擬迎娶女友

【本報訊】據英國《每日郵報》報道，英國工黨領袖之一哈里特·夏文在一次會議上，透露四十七歲的財政部女副大臣安吉拉·英格爾即將「迎娶」四十八歲的女工程師瑪麗亞·埃克斯阿爾。

英格爾與伴侶瑪麗亞已相戀十八載，瑪麗亞在結婚消息公開後表示：「我們都很期待那一天，非常幸福、非常激動。」

據悉，這次婚禮將在倫敦一家溫馨的小酒吧內舉行，屆時將只有雙方的家人出席。英格爾在接受報紙採訪時表示，舉行小型婚禮主要是為了不引起公眾過多的注意。

英格爾坦言，由於工作時間長，離婚率高漲，加上公眾給議員家庭帶來的壓力實在太大，所以作為一名議會成員，想要和某人維持婚姻關係並不容易。

英格爾是第一位公布自己同性戀身份的工黨議員，並於上世紀九十年代成為黨內第一位女大臣。

英國於二〇〇五年十二月五日通過了《同性伴侶法》，自此同性伴侶將享有與異性伴侶一樣的權利。據估計，英國每年都有數千對同



英財政部女副大臣安吉拉·英格爾（左）將於近日「迎娶」女友瑪麗亞·埃克斯阿爾（右）（互聯網）

## 報道：金正日術後正康復

【本報訊】據法新社首爾十二日消息：一名韓國官員十二日透露，早前因中風而接受腦部手術的朝鮮領導人金正日病情已經好轉，可以自己刷牙。

報道指，韓國強調金正日正在迅速康復，其病情已經受到控制。一名政府官員十二日接受韓聯社訪問時稱，金正日「已康復至可以自己刷牙的程度。不過韓國政府預期朝鮮可能發生緊急事件，故仍然留意着金正日的健康及朝鮮其他方面的局勢。」此外，韓國國會情報委員會的大國家黨幹事李春雨在接受電台記者採訪時說，金正日正「迅速康復」，「說話和交流都沒有問題」，而且可以在「被攪

扶的情況下站起來」。

據韓國媒體引述消息人士稱，金正日上月因中風而需接受腦部手術，但他在語言和思考方面沒有大問題。

另據韓國《朝鮮日報》報道，金正日的三個兒子金正男、金正哲和金正雲目前聚首平壤。韓國消息人士表示：「此前輾轉於澳門和中國內地等地的金正男今年七月份前回國後一直待在平壤。金正日的三個兒子同時待在平壤這麼久是非常罕見的事情。」據悉，金正男二〇〇一年因持假護照前往日本而被驅逐，隨後被迫在海外漂泊。

【本報訊】綜合外電曼谷十二日消息：由於許多議員為抵制人民力量黨主席沙馬再次出任總理而拒絕出席會議，泰國國會下議院原定十二日選出新總理的議程被迫推遲至下週三進行。沙馬其後表示，將拒絕總理提名，然後辭去黨魁職務。

泰國國會下議院按計劃當日上午召開議員特別會議選舉新總理。但由於與會議員人數只有一百六十一人，不夠法定的二百三十六席，下議院主席猜宣布推遲選舉新總理日期至十七日。

十二日早上，泰國國會內外一片混亂，執政聯盟內部就提名前總理沙馬出任總理出現嚴重分歧。泰國黨和人民黨先後宣布抵制當天的下議院會議。在沙馬領導的人民力量黨中，「發展東北」派系宣布該派系下議院議員，因不同意提名沙馬出任總理而拒絕參加會議。

另外，據法新社報道，沙馬的助

手表示，沙馬將拒絕總理提名，並辭去黨魁職務。以現時形勢看來，人民力量黨需要選出另一名總理候選人。

沙馬放棄競選的消息將會使佔領和包圍總理府達兩周的反政府示威者聲勢大振。

沙馬在不足九個月前才贏得大選，當選泰國總理。然而，泰國憲法法院九日根據憲法第一百八十二條款，判決沙馬在出任泰國總理後主持烹飪電視節目違反憲法，立即被剝奪總理職務。下議院議長席猜隨後決定於十二日召集下議院會議選舉新總理。此前，人民力量黨已決定提名沙馬再次出任總理。

泰國執政聯盟由人民力量黨、泰國黨、為國黨、中庸民主黨、泰人同心國家發展黨和人民黨組成。本月十一日，執政聯盟六黨代表聯合舉行新聞發布會，宣布六黨將繼續聯合組建泰國新政府，並表示支持由人民力量黨提名的總理候選人。



人民力量黨主席沙馬十二日離開國會（法新社）

## 小泉撐小池百合子爭總裁

【本報訊】據共同社東京十二日消息：日本前首相小泉純一郎十二日表態支持前防衛大臣小池百合子角逐自民黨總裁寶座。由



參加自民黨總裁選舉的五名候選人十二日會見傳媒（法新社）

於小池目前在這場選戰中聲勢大幅落後於黨幹事長麻生太郎，故分析人士預料，小泉的支持將無助小池贏得首相之位。

小池的競選辦公室透露，小泉十二日早向小池的支持者稱，他將在自民黨總裁選舉中投票給小池。負責小池選戰總部事務的前防衛廳長官衛藤征士郎轉述小泉的話說，若小池真的成為首相，自民黨將可和小澤一郎領導的最大在野黨民主黨，在衆院選舉中一較高下。

小池對小泉的支持表示「非常高興」，並指出，這位前首相的支持使得她的勇氣增加百倍。

自民黨將於九月二十二日選舉新總裁，接替上周突然辭職的福田康夫。共有五人參加這次總裁選舉，但麻生在民調中遙遙領先

其他四名對手，並已在執政黨內累積了足夠的票數，可望成為日本新任首相。

慶應大學政治學教授曾根安憲指出，小池就算得到小泉的支持，也不足以挑戰麻生，扭轉頹勢。他說：「她可能多得幾張支持票，但整體形勢不會改變。」

日本《讀賣新聞》進行的一項民調顯示，麻生若與小池對決，他的支持將高達六成，但小池只得三成六。

小泉在二〇〇一年至二〇〇六年出任首相期間，不遺餘力地推動市場導向的經濟改革計劃。電視新聞記者出身的小池，被視為是延續小泉這些改革計劃的人選。小池曾在二〇〇五年衆議院選舉中扮演「女刺客」的角色，擊敗反對郵政改革的「自民黨叛徒」，是公認的小泉愛將之一。